

LA CIUDAD

Montepío Nacional de Artes Gráficas

DE INTERÉS PARA LOS MUTUALISTAS

Por orden ministerial de fecha 20 de febrero próximo pasado, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 23, se modifica el régimen de presión social complementaria de los trabajadores comprendidos en la legislación nacional de trabajo de Artes Gráficas.

En la citada orden se da nueva redacción al artículo 77 de la legislación vigente y se establece la cotización para este Montepío en el nueve por ciento de los salarios computables, correspondiendo el seis a las Empresas y el tres al productor.

En la misma disposición se mejoran las prestaciones del Montepío, sustituyendo los premios y subsidios actuales de Vejez, Viudedad y Orfandad por pensiones vitalicias.

El nuevo régimen de cotización entra en vigor, con respecto a los salarios que se devenguen, a partir del primer día de enero último, por lo que las Empresas deberán efectuar la liquidación correspondiente al primer trimestre del año en curso, con arreglo al mismo, en la Caja de Ahorros o Banco autorizado de costumbre, pudiendo detraer de los salarios de sus productores la aportación obrera que correspondiente.

Lo que se comunica para general conocimiento. Salamanca 23 de marzo de 1950.—El delegado provincial.

Cinema Salamanca

A las 5, 7,45 y 10,45
Extraordinario éxito de la emocionante película

EL DEMONIO DEL MAR

Un film de palpitante interés que supera las más sensacionales realizaciones marítimas, por Lionel Barrymore, Richard Widmark y Dean Stockwell.
(Tolerada)

Moderno - Desde las 5

ASI NACE UNA FANTASIA
Un espectáculo pleno de luz y color. Adolphe Menjou y Vera Zornina, y

PAULA

Glenn Ford y Janis Carter
(No tolerada)

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

CONFERENCIAS PARA HOY

A las cinco de la tarde dará una conferencia don Tomás Martín Hernández, en la que versará sobre "Relaciones estadísticas entre dos o más series históricas.—Correlación".

A continuación, don Luis Díaz Martín disertará sobre "Espiroquelosis del hombre y de los animales.—La fiebre recurrente española.—Epidemiología, profilaxis y tratamiento".

S. H. de Nazarenos del Sím. Cristo de la Agonía y de N. P. Jesús del Perdón

Mañana, en la Residencia de reverendos Padres Capuchinos, a las once y media, tendrá lugar el Cabildo anual reglamentario, al que es obligatoria la asistencia de todos los Hermanos.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos
Francisco Delgado Vicente, José Sánchez Velasco, Domingo Sánchez García, Vicente Rasneros González, José María Corral Flores, María de los Angeles Gómez Frutos, Pascualino Melo Martín, José Andrés Canges Heras y María Antonia Rodríguez Carmona.

Fallecimientos
María de la Concepción de la Cruz Hernández, de setenta y tres años; José María Zurro Mulas, de ochenta y cuatro, y Miguel Iscar Peyra, de sesenta y ocho.

BAR MOTORISTA

(ANTES BAR RUBIO)
Ofrece sus esmerados servicios al público en general. Inauguración, hoy, a las ocho de la tarde, Plaza de la Fuente (Caño Mamarón)

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Moto-bombas de Arados de Prensa de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Marfín ALAEJOS (Valladolid)

Sociedad Filarmónica de Salamanca

EL CONCIERTO DEL PROXIMO DIA 29

El próximo miércoles, día 29 del actual mes de marzo, a las siete cuarenta y cinco de la tarde y, como de costumbre, en el teatro Gran Vía, de esta ciudad, tendrá lugar el anunciado concierto a cargo del Quinteto Dell'Accademia Chigiana de Siena, constituido por los maestros Sergio Lorenzi, Ricardo Brenzola, Mado Benvenuti, Giovanni Leone y Lino Tiberti.

A continuación se da a conocer el programa que interpretará este notable Quinteto.

PRIMERA PARTE

Quinteto en Re, Beethoven. Allegro Giusto ma con vivacità. Largo cantabile. Allegro Assai.

SEGUNDA PARTE

Quarteto en Mi bemol, piano y cuerdas, Beethoven. Grave: Allegro ma non troppo. Andante cantabile. Rondó.

TERCERA PARTE

Quinteto en Fa, César Franck. Molto moderato, quasi lento, allegro. Lento con molto sentimento. Allegro ma non troppo ma con fuoco.

El referido Quinteto llegará a nuestra ciudad, procedente de Lisboa, donde ha obtenido rotundos éxitos, en las primeras horas de la tarde del mismo día 29.

La actuación de esta notable Agrupación constituirá, con toda seguridad, un éxito artístico.

Dr. Cándido Asensio

Medico del Estado, Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR. Salamanca Corral del Oro, 4 mañana y tarde. Tel. 2112. Peñafuente de la C. S. n.º 87

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita) Particular, Sanatorio María Teresa. Teléfonos 1042 - 1036

POLLITOS

disponibles varias razas muy seleccionadas. Fideja folleto AVICOLA CARDELLA, Canteras, 49 VALLADOLID

Cupón pro ciegos

Números premiados con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia. Correspondiente al sorteo efectuado ayer, 24 de marzo:

491
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 91.



LICEO

«El agente de Scotland Yard»

La primera jornada de "El agente de Scotland Yard", titulada "El misterio de la gardenia", es una producción en donde se repiten, a la manera clásica, luchas en sótanos tenebrosos, escenas de tabernas portuarias, tipos facinerosos... y el complemento imprescindible del invento misterioso que la banda—en este caso la de "El Escorpión"—criminal intenta robarlo para fines ilícitos. De esta forma, entre luchas, carreras, intrigas... llegamos al final de la primera jornada ante el enigma de quién podrá ser "El Escorpión", a pesar de las sospechas en un buen número de personajes.

Esta parte, proyectada ayer en el Liceo, termina, como de costumbre, en el momento emotivo y peligroso para los hombres de bien.—J. de Sa-presán.

GRAN BRETON

A las 6,30, ESTRENO FRED ASTAIRE, PAULETTE GODDARD en la supercomedia musical **AL FIN, SOLOS** (no tolerada), en GIGANTESCO PROGRAMA DOBLE con la divertida comedia **AQUELLA NOCHE CONTIGO** (tolerada), creación insuperable de Franchoy Tone y Susane Foster.

CINEMA TARAGONA

A las 6, EXCELENTE PROGRAMA DOBLE **VIAJE SIN RETORNO** por Merle Oberon y George Brent. **El signo de la muerte**

ESPECTACULOS

CINEMA SALAMANCA—A

las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "EL DEMONIO DEL MAR" (tolerada), por Richard Widmark y Lionel Barrymore.

GRAN VIA.—A las 4,15, a las 7,30 y a las 10,45, "EL PRINCIPE MENDIGO" (tolerada), por Ronald Colman, y "EL ASOMBRO DE BROOKLYN" (no tolerada), por Danny Kaye.

BRETON.—Sesión única desde las 6,30: "AL FIN, SOLOS" (no tolerada), por Fred Astaire, y "AQUELLA NOCHE CONTIGO" (tolerada), por Franchoy Tone y Susane Foster.

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "CANCION INVOLVIDABLE" (tolerada), por Merle Oberon y Paul Mann.

LICEO.—Sesión única a las 4,30: Segunda jornada de "EL AGENTE DE SCOTLAND YARD" (tolerada), por Ralph Byrd y Joan Barclay.

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "AST NACE UNA FANTASIA", por Adolphe Menjou, y "PAULA", por Glenn Ford (no tolerada).

TARAMONA.—Desde las 6, "VIAJE SIN RETORNO" (no tolerada), por Merle Oberon, y George Brent, y "EL SIGNO DE LA MUERTE" (tolerada).

AYUNTAMIENTO DE CANTALPIEDRA

SUBASTA

Se saca a subasta el arrendamiento del Teatro municipal por un periodo de cinco años, bajo el tipo de QUINCE MIL pesetas anuales, y con las condiciones que constan en el pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Corporación. Los pliegos se presentarán hasta el día 17, inclusive, de abril, de diez a doce de la mañana, y la apertura de los mismos tendrá lugar a las doce del día 18 del mismo mes de abril próximo.

Cantalpiedra 22 de marzo de 1950.—El alcalde, Luis Igea.

DR. BONDIA G.ª PUENTE

Medicina y Cirugía del tórax ANESTESIA INHALATORIA. Único aparato de hiperpresión a circuito cerrado en Salamanca. Doctor Piñuela, 5, 2.ª, izq. Tls. 2615-1162

J. BELLIDO

Piel, sífilis, venéreo. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)

COLISEUM: A las 7,45 y 10,45

Sugestiva - Maravillosa - Perfecta - Única es **CANCION INVOLVIDABLE** (Tolerada), y en bellísimo color. **LA VIA LACTEA**

Estos teatros estarán perfeccionados por Parfumería EMILIA-ANTONIO

Ministerio de Educación Nacional Subsecretaría de Educación Popular

Dirección General de Cinematografía y Teatro

Vista la propuesta que formula la Dirección General de Cinematografía y Teatro, este Ministerio ha resuelto la institución del "Premio Calderón de la Barca", dotado de 30.000 pesetas, cuya adjudicación se llevará a cabo mediante un Concurso Nacional para obras de teatro del género dramático, dedicado exclusivamente a los autores noveles.

Este Concurso, que tendrá carácter permanente y periodicidad anual, se registrará por las siguientes normas:

1.º Podrán optar al premio instituido, todos los escritores españoles que acrediten no haber estrenado ninguna obra de teatro por compañía profesional.
2.º La tramitación, desarrollo y resolución de este concurso, se encomienda a la Dirección General de Cinematografía y Teatro, en cuya Sección de Teatro inscribirán sus obras todos aquellos que se consideren autorizados para ello, teniendo en cuenta lo que dispone el apartado anterior.

3.º La inscripción podrá efectuarse desde la fecha de publicación en el "Boletín Oficial del Estado" de la presente orden, hasta el 31 de agosto del corriente año, mediante la entrega de dos ejemplares mecanografiados de la obra que deberá cubrir el tiempo normal de una representación, y a los que se acompañará certificación expedida por la Sociedad General de Autores de España, acreditativa de que el interesado no se halla inscrito en sus registros con ningún estreno de carácter profesional.

En el momento de la inscripción, se extenderá, como justificante de la misma, una ficha resguardada, en la que constará, aparte del título de la obra y la fecha de su presentación, los datos personales que el concursante desee hacer constar.

4.º Si la obra premiada tuviera méritos suficientes para ello, será perceptivamente estrenada por el Teatro Nacional María Guerrero, durante la temporada que se inicia el día 1.º de septiembre del corriente año y termina el 31 de agosto del próximo.

5.º El concurso será resuelto por un tribunal especial designado para ello por la Dirección General de Cinematografía y Teatro.

6.º Los concursantes abonarán en concepto de derechos de inscripción, la cantidad de 50 pesetas, destinadas a satisfacer los gastos que autoriza el artículo 26, capítulo IX, relativo a Tribu-

nales de Oposiciones y concursos, del Reglamento dictado por la Presidencia del Gobierno y aprobado por Decreto-Ley de 7 de julio de 1949.

7.º La Dirección General de Cinematografía y Teatro, que podrá declarar desierto el presente concurso, elevará a este Departamento el fallo acordado para el mismo por el tribunal calificador designado a tal efecto, antes del día 30 de noviembre del corriente año, y su publicación se llevará a cabo mediante Orden Ministerial que se incluirá en el "Boletín Oficial del Estado".

8.º A partir de la indicada fecha, podrán los concursantes retirar, previa presentación de la ficha-resguardo que fué entregada, uno de los libretos presentados, quedando el otro ejemplar preceptivamente archivado en los Servicios de Teatro de la Dirección General de Cinematografía y Teatro.

Madrid, marzo, de 1950.

ADORACION NOCTURNA

El turno XXV, Santa Catalina de Sena, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las once en punto de la noche para que puedan asistir los adoradores a los actos de la santa misión.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1308
C. S. núm. 26

PRODUCTORI

España siempre ha sido cuna de gigantes. Demostrarás no desmerecer en nada de sus antepasados acudiendo al IV Concurso de Formación Profesional, superándolo en el quehacer diario y venciendo todas las dificultades que se te presenten.

Se regulan las campañas vinícola y alcoholera de 1949-50

Continuará en régimen de libertad el comercio de la uva, los vinos y demás productos derivados

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden por la que se dictan normas que modifican las anteriores regulando las campañas vinícola y alcoholera de 1949-50, y las exportaciones de vinos, para la continuación de dicha campaña. A partir de hoy, y hasta la terminación de la campaña vinícola en 31 de agosto próximo, continuará en régimen de libertad el comercio de la uva, los vinos y los demás productos vinícolas y derivados que ya gozaron de dicho régimen con arreglo a lo dispuesto en la orden de 20 de agosto de 1949.

En cuanto al alcohol, quedará también en libertad de precios, excepto el 20 por 100 de la producción de alcoholes neutros vinícolas, así como el 20 por 100 de las existencias de esta misma clase de alcoholes que se hallen en las fábricas-desfectorias o en poder de almacenistas y de cualquier clase de intermediarios, que quedará intervenido por el Ministerio de Industria y Comercio.

TRABAJO.—Orden por la que se eleva la remuneración de los subalternos de matadores de toros: En un 20 por 100 por actuación, para los subalternos de matadores incluidos en los grupos especial y primero, así como para los de novillos clasificados en el grupo primero, y en un 15 por 100 los de los subalternos de los matadores de toros y novillos clasificados. Resolucón por la que se de-

terminan los derechos de los trabajadores que sufren enfermedad no profesional, que prestan sus servicios en empresas encuadradas en los diversos sectores de la industria textil.

Además de las prestaciones del Seguro de Enfermedad y de las condiciones más beneficiosas que en dicha esfera vengam implantadas, se les festivará durante un año su puesto de trabajo, transcurrido el cual tendrán derecho a pasar a la situación de extinguida forzosa, cursando baja definitiva al cabo de cinco años. (Logos)

Teatro GRAN VIA

Hoy, a las 4,15, 7,30 y 10,45
Un sensacional programa doble. Dos técnicos. Dos maravillas. Dos grandiosas películas.

EL PRINCIPE MENDIGO

Técnico. Tolerada. Ronald Colman, Madeline Dietrich, y

EL ASOMBRO DE BROOKLYN

Técnico. Autorizada mayores. Danny Kaye, Virginia Mayo, Vera Ellen y las bellezas Goldwyn
PRECIOS DE LA EPOCA
Los tres mosqueteros
Grandioso técnico.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción
Cada palabra más, 0,40 pesetas

Automóviles
VENDO Peugeot 201, 9 HP., J. Herrero, Claudio Moyano, 5. Teléfono 63, Medina del Campo. 3-3

VENDO camión Chevrolet 21 caballos, palier flotante, o cambiaria por furgoneta. Documentación completa, toda prueba. Informes y tratar, Casa Rozas, Avenida de Italia, 50. Salamanca. 3-8-1

Casas
SERAFIN y OREJA venden casas calle Rúa, Generalísimo, Zamora, San Pablo, Prior, Garrido, Regato Anís. Todos precios. Traspasan toda clase negocios con vivienda y rentas antiguas. Pozo Hilerá, 15. Café Granja. Tel. 1397. 1-1

VENDO casa la mejor zona, dos pisos, uno libre, patios, jardín y todas comodidades. Informes, Publicidad AVIL. Plaza Liceo. 1-1

Compras
COMPRO 23 metros de estantería almacén, seis andenes. Informes, teléfono 2546. 1-1

Demandas
PARA FABRICA mosaicos se necesita oficial mosaista. Informes, Mariano García, V. Calderón, 5. Palencia. 8-6

SE NECESITA molinero para cilindros y panadero para cocer pan; inútil presentarse sin buenos informes. H. Fraile, Pedrosillo los Aires. 4-1

Fincas
COTO REDONDO 200 fanegas, tierra primera, ocho kilómetros Zamora, fácil transformación regadío, facilidades pago. Informes, dehesa Merenderos (Molacillos) y en Zamora, teléfono 1613. 5-3

Maquinaria
AGRICULTORES, ganaderos instalar en vuestras fincas la acreditadas y garantizadas tuberías Uralita. Venta, Recto Esperabé, número 16.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñero y Morros, Salamanca.

NORIAS y grupos para riego. Las mejores marcas, los mejores precios, las mayores facilidades de pago. Establecimientos Calzada. La Bañeza.

MOTORES gasolina "Motorens", inmejorables, garantizados, y grupos para riegos. Ventas contado y plazos. "El Progreso Industrial", Valle Incán, 11-13. Salamanca.

RIEGOS, grupos a gasolina, eléctricos, arados giratorios, sijos, cultivadores, molinos, piezas, formones, tornillos, rejás. Descuento Cámara. Ferrería, S. L. Generalísimo, 27.

Ofertas
CAMION de 20 toneladas carga se ofrece para largas distancias. Pedro Gómez, Panaderos, 67. Teléfono 1125, Valladolid. 3-2

POYCE: Instalaciones completas regadío. Grupos. Transformadores. Materiales. Precios mayorista. Poyce, Queipo de Llano, 17. Teléfono 2471, Valladolid. 30-13

MOLINERO práctico en piedras se ofrece. Razón, calle de la Iglesia, en Santa Marta (Salamanca), José Manuel Pérez García. 1-1

HIPOTECAS RAPIDAS cualquier cantidad. Venta casas todas partes capital. Traspasos generales. Seriedad, rapidez. Martín y Rubio. Zamora, 41. Bar Cantábrico. 1-1

HIPOTECAS largo plazo, poco interés. Hergon, José Antonio, 55, Madrid.

Pastos
ARRIENDANSE pastos para 350 ovejas primavera en Tejadillo (Aldehuela de la Bóveda). Tratar con Amador García en dicha finca. 8-3-3

PASTOS se arriendan. Angel Sánchez, Avenida de Italia, 9, Salamanca. 6-1

ARRIENDO PASTOS de primavera, de 15 de abril a 29 junio año actual, para unas 2.000 ovejas, finca de "Campillo", término municipal de Sando. Para tratar, todos los días laborables, de once a una de la mañana, en calle del Arco, 20, Salamanca. 2-1

Traspasos
EN ROBLEDA (Salamanca) se traspasa, por no poder atender, acreditado comercio de tejidos, ferretería, etc., con 500 cartillas, y magnífica vivienda. Informará su dueña, Narcisca del Corral, en Robledda, y en Salamanca J. Zato, Consuelo, 3. 8-3

TRASPASAMOS con vivienda tabernas, bares, cafés, ultramarinos, pensiones, droguerías, fruterías, pescaderías y toda clase de negocios. Martín y Rubio. Zamora, 41. Bar Cantábrico. 1-1

TRASPASO bar instalación moderna, en importante pueblo esta provincia, o cambiaria por coche derechos servicio público. Informes, Gestoría REI, Salamanca. 5-1

TRASPASO papelería sitio céntrico y de mucho porvenir, renta baja. Informes, Rúa Antigua, 11 y 13, Salamanca.

Ventas
SE VENDE escalera de már mol con 24 peldaños y meseta con tres pilares, balastrada de mármol con pasamanos de mármol, inmejorable; galería y escalera de hierro, con armadura de hierro ángulo, 20 chapas de 80 por 2 metros cuadrados, acanalada. Y varias vigas hierro, cinco balcones voladizos de 2 metros cuadrados, variados antepechos, rejás y tubería de hierro de 12 y 18 en la Plazauela de San Boal, edificio de la Unión y el Fenix, Julián Martín Carretero. 2-1

SE VENDEN de 800 a 1.000 kilos de paja de trigo, trillada a trillo, en San Pedro Rozados, Alfonso Rodríguez. 2-2

EN SANTIBANEZ DE BEJAR, taller Elias Sánchez, se vende carro yugo mulas, nuevo, muy ligero; otro buyes, usado, buen precio. 2-2

VENDO coche servicio público, 16 caballos, siete plazas, con derechos o sin ellos, documentación completa, toda prueba. Informes, Gestoría Ingelmo. Pozo Hilerá, 1. 3-3-3

BICICLETAS FORMIDABLES "C. I. L.", "G. A. C.", "MI-NAMBRES". Ligeras, económicas. Al contado y plazos. Cubiertas, cámaras, accesorios Descuento a revendedores. Casa Mifambres, Salamanca. 4-3

CORREAS de goma y lona, pelo camello, tanino. Uniones, tiritas, grasas, poleas, cojinetes. Piñero y Morros, Avenida de Mirat, 61.

VENDO fábrica de harinas en Zamora. Informes detallados. Ramón Boyero. Gran Capitán, número 3, Salamanca. 2-1

BICICLETAS "Mentor" (fabricación Orbea), gran resistencia, garantía verdad. Accesorios, cubiertas. Grandes existencias. El que más barato vende, Casa Ache. Pozo Amarillo, 13.

PALOMINA vendo sobre palomar. Señor Alonso, calle Consuelo, 13. 2-1

VENDO noria en buen estado. Para verla y tratar, en Torresmenudas, con Fulgencio López Alvarez. 3-1

Varios
CONSTRUCCION transformadores todas potencias y tensiones; grandes descuentos. T. Velázquez, Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

EN CIUDAD RODRIGO, Plaza Mayor, 27, ha establecido su clínica para niños don Julio García Seisdedos. Médico puericultor de la Casa Salud Valdecilla. 4-3

UNICO TALLER técnico en cuentakilómetros, relojes y aparatos de precisión. Adquirir un cuentakilómetros M. A., fabricación propia. Almaraz. Generalísimo Franco, 49, teléfono 2881. 2-1

BAR MOTORISTA, Mercedes Viudez, invita a todos ustedes a su inauguración, esta misma tarde, ocho noche, Plaza de la Fuente. 1-1

VARIOS.—Martín y Rubio traspasan estupendísimo bar, inmejorable situación, muchísima venta, 50.000; taberna junto Plaza Mayor, exito seguro; tienda con confecciones, amplísimas naves, espléndidos escaparates, renta ridícula, surtidísima, 500.000, facilidades. Vendemos inmejorable huerta, junto capital, dispónibles huebras, aguas artesanas abundantes, tres casas, amplios establos, coboneros, 1.000.000, baratísimos; otras tres huebras, 90.000; muchas más. Zamora, 41. Bar Cantábrico. 1-1

AUTOMOVILISTA conductor, repara tu cuentakilómetros. ¿Dónde? Relojería Almaraz. Generalísimo Franco, 49. Teléfono 2881.

PROA.—Cobro rápido de créditos vencidos sin gastos anticipados ni molestias para acreedores. Sistema eficazísimo. José Jauregui, 34. Teléfono 3009.

CHOFER sabiendo bien su obligación, carnet primera, encargarse también motores elevación agua y otros. Ofrecese a Empresa o particular. Informes, teléfono 2248. 1-1

El Adelanto
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

DEPORTES

Planorama DEPORTIVO LOCAL

UNA PROTESTA DE LA U. D. SALAMANCA

Anoche fué elevada a la Nacional de Fútbol una extensa, razonada y enérgica protesta de nuestro primer club por la nueva e inopinada suspensión de la Liga, que tantos perjuicios va a ocasionar en la marcha económica de la U. D. Salamanca.

En efecto; el partido del Domingo de Ramos, en competencia con la transmisión que se verificó del encuentro España-Portugal, el comienzo de las vacaciones escolares, pueden restar un gran número de espectadores.

Y es más. Esta nueva prórroga del calendario puede poner en peligro hasta la celebración de la "Copa Salamanca" al no disponer los clubs invitados de fechas bastantes antes de la terminación oficial de la temporada.

El directivo señor Rosell habló ayer con la Federación Castellana haciendo constar su protesta y haciendo saber al mismo tiempo que todavía no había llegado noticia oficial de la suspensión al club. Se confirmó esta medida y se lamentaron los perjuicios ocasionados, pero se le dijo que nada podrían hacer ya.

EL SEÑOR CASAL IBA A ARBITRAR EL DOMINGO

Prueba de la precipitación y desorganización que han rodeado esta nueva suspensión la tenemos en el telegrama que ayer mismo recibió don José Moteno, presidente del Colegio local de árbitros, de su colega guipuzcoano, señor Casal, participándole su designación para dirigir el encuentro del domingo y anunciándole su llegada a nuestra ciudad.

MR. BAGGE, SE OFRECE A LA UNION

Se ha recibido en la U. D. Salamanca una oferta de servicios por parte de Mr. Bagge, entrenador que fué del Atlético de Bilbao. Se contestará a su carta, aunque no creemos que interese, por ahora, esta oferta.

JAIME Y LITO REGRESAN DE MADRID

El jueves, por la noche, regresaron Lito y Jaime de Madrid, acompañados por don Antonio Gómez, presidente de la Comarca. Tenemos noticias que los dos jugadores locales tomaron parte al martes en un partido, causando tan excelente impresión que fueron designados al día siguiente para formar parte de una selección que entró al Atlético de Madrid en sus preparativos para su encuentro con el campeón de Chile que tendrá lugar mañana.

EL NUMANCIA O EL AMPARO JUGARA EL DOMINGO EN EL CALVARIO

Después la U. D. Salamanca de ofrecer algún encuentro amistoso para mañana, ha entrado en contacto con el Numancia y el Amparo, de Madrid, que traerá una auténtica selección de modestos madrileños.

Antesala de los Ases

C. D. CANARIAS.—Se cita a todos los jugadores de este club para que se presenten el domingo, en la Perla, para jugar un partido interesante entre el citado equipo y el C. D. Perla, a las 11.30 de la mañana.

Los jugadores serán los siguientes: Agreda, Antón, Alvarín, Gaspar, Perlo, Chago, Calé, Gobi, Cascajo, Paco y Aparicio.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2.
Concejo, 9, 2.º izqda. Tel. 1286
C. S. n.º 14.

Fabricantes de productos alimenticios!!
¿Quiéren vender su producción? ¿Desear tener un Depósito en Madrid? Venir libres de morosos y fallidos? ¿Estar eficientemente representados? — Seriedad y solvencia
VIUDA DE GÓMEZ - TEJEDOR. — MADRID
Paseo Delicias, 110 Tel. 27-63-08

MOTORISMO

MOTO-CLUB SALAMANCA

Comienza la temporada

Apenas pasados los fríos del invierno, poco propios para practicar el deporte motorista, el Moto-Club Salamanca se apresura a organizar una serie de pruebas de diferentes clases, entre las que descollará en esta temporada que empieza las dos categorías de velocidad que se celebrarán en los meses de junio y septiembre próximos.

En el mes de abril, es decir, en seguida, el Moto-Club organiza el día 2 una prueba de regularidad a Peñaranda de Bracamonte, en la cual podrán participar motocicletas y automóviles indistintamente y en cuya prueba se adjudicarán valiosos trofeos.

Es de esperar que precisamente por ser la prueba de inauguración de la temporada, concurrirán a ella una gran cantidad de participantes, mayor que los que concurrirán a esta misma clase de pruebas en la pasada temporada, puesto que en el plazo de un año a otro se ha notado un gran aumento de afluencia, traducido positivamente en la gran cantidad de máquinas nuevas que circulan por nuestras calles.

Sirvan estas líneas de toque de aviso para los futuros participantes en la primera prueba de regularidad, cuyo reglamento y detalles publicaremos en días sucesivos.

Asimismo, y con detalle, iremos dando a conocer con la anticipación debida las pruebas que el Moto-Club Salamanca organice.

Los jugadores chilenos visitaron ayer El Escorial

El Escorial.—A primera hora de esta tarde llegaron a esta población los jugadores de la Universidad Católica de Santiago de Chile. Los futbolistas chilenos visitaron a los seleccionados españoles, siendo acogidos por éstos con grandes demostraciones de entusiasmo. Se dieron vivas a Chile y a España y se intercambiaron insignias de los diferentes clubs españoles y chilenos entre unos y otros.

Después, los jugadores chilenos se trasladaron al Hotel Felipe II, donde almorzaron.

Posteriormente, visitaron el Monasterio, acompañados en esta visita el alcalde de la población y varios directivos madrileños. Todos ellos se mostraron maravillados de las riquezas y tesoros que encierra el histórico Monasterio, agradeciendo también las atenciones que con ellos tienen las autoridades españolas. (Logos.)

Gran desafío de calva en el Aito del Rollo

El próximo domingo, día 26, a las cinco de la tarde, en dicho lugar, se celebrará un desafío de calva entre afamados jugadores.

Por una parte el equipo de la Prospe, organizado por Francisco "El Platano", con seis jugadores, y por la otra, el equipo de Salamanca, organizado por Tomás "El Ferroviario", con otros seis competidores.

Se admiten apuestas por fuera aparte.

Fútbol en los pueblos

El At. de Valverdón invita al equipo de Almenara de Terme a celebrar un partido en Valverdón el domingo, día 26. Esperan la contestación de palabra.—El capitán.

BALONCESTO

Campeonato de la Gimnástica

PARTIDOS PARA MAÑANA

Campo de los Maristas
A las 9,45, San Martín-Gimnástica B.

A las 10,45, Maristas-Fluvial.
Arbitro para ambos encuentros, señor Pedrero.

Campo de la calle Imperial
A las 11,30, Gimnástica (A)-Gimnástica (E).
Arbitro, señor Calama.

Probable alineación del equipo español de fútbol

Madrid.—Por los entrenamientos últimos en El Escorial, se puede afirmar que el equipo nacional que juegue contra Portugal en Chamartín estará formado de la siguiente forma:

Elzaguirre; Asensi, Riera, González II; González III, Puchades; Basora, Molowny, Zarra, Panizo, Gaizna.

El equipo B se formará a base de los demás jugadores concentrados, algunos de los cuales entrarán en el equipo que vaya a Lisboa para el segundo partido, en sustitución de varios de los que jugarán en Chamartín. (Logos.)

"Ciclón", terminó su hazaña

Desde Barcelona nos telegrafía "Ciclón" su llegada con toda felicidad, poniendo fin a su proeza y batiendo todas las marcas establecidas en este nuevo deporte de caminar carretera adelante en la compañía de un balón.

Muy agradecidos a "Ciclón" por su telegrama y saludo y nuestra cordial enhorabuena por haber salido triunfador de su proyecto.

También en Granollers han visto un "platillo volante"

Barcelona.—Desde la industriosa población de Granollers ha sido visto un "platillo volante". El licenciado en Filosofía y Letras, don José Godo Costa, ha manifestado que hallándose en las afueras de aquella población su madre, doña Ramona Costa, y su hijo Antonio Godo Costa, vieron el firmamento un objeto circular que despedía extraordinario resplandor. Parecía de aluminio o de otro metal de color plateado. No producía el menor ruido y permaneció aparentemente inmóvil a gran altura durante varios minutos. Luego el extraño ingenio fué girando lentamente sobre sí mismo, desapareciendo con gran rapidez.

El señor Godo afirma que los vecinos de Granollers han confirmado haber visto lo mismo que su madre y su hijo. (Logos.)

LA CRISIS BELGA...

(Viene de primera plana) licia cargó contra éstos con porras y, al parecer, practicó seis detenciones. (Efe.)

Bruselas.—"Creo que Bélgica está abocada a la disolución del Parlamento y a nuevas elecciones", ha declarado en Lieja el jefe socialista y ex presidente del Consejo, Spaak.

Reveló a los periodistas que ha celebrado una importante conversación con el primer ministro saliente, y al preguntársele si él aceptaría la misión de formar Gobierno, contestó que, evidentemente, no puede tratarse de semejante cosa.

Un manifestante de la Federación del Trabajo, socialista, invita a todos los trabajadores belgas a sumarse a la lucha contra el rey. La suerte de la democracia está pendiente, dice.

Noticias de toros

La novillada de Pascua de Resurrección

Pues sí; habrá novillada en la fecha taurina tradicional de Pascua de Resurrección. Será una novillada sin muchas pretensiones, pero los aficionados empiecen a aprender el camino de la Gloria para algo más que para tomar el sol.

Para nosotros, el principal atractivo es ese de que haya toros. Que pasemos, después, la tarde más o menos entretenida dependerá de los tres muchachos que van a inaugurar la temporada en nuestra plaza. Y que son: Agustín Baquedano, Gabriel Rovira y Miguel Iglesias. Este Miguel Iglesias es un muchacho salmantino—aunque ahora viva lejos de Salamanca—, que ya comenzó su temporada actual el domingo último, en Játiva, con buen éxito. Tiene ya, por lo tanto, interés esta novillada para nosotros.

Respecto al ganado, aun no hay nada en firme. La empresa, sale hoy para el campo en busca de los seis cornopetos.

Los ganaderos se reúnen

El pasado jueves se reunió en el Sindicato Nacional de Ganadería la Comisión Permanente del Subgrupo de Criadores de Toros de Lidia, que ha tomado interesantes acuerdos, entre los que podemos anticipar el que se refiere a la supresión del título indicativo de Subgrupo.

Decidieron solicitar de la Superioridad que en lo sucesivo esta entidad se denomine Criadores de Toros de Lidia.

Se evita con ello una aparente subestimación de la categoría real del Subgrupo, y los Criadores de Toros de Lidia recobran así la tradicional denominación, por la que acreditador desde hace muchos años su organización y la cohesión de intereses comunes que representan.

NOVILLADAS EN VALENCIA

Valencia.—El 2 de abril se celebrará una novillada en la que hará su presentación "Prestigioso", alternando con Félix Guillón y otro espada aún no designado.

Para el día 16 del mismo mes, se anuncia otra novillada, con Julio Aparicio, Litrí y Félix Guillón, que tendrán ganado de Domercq.

LA DE PASCUA EN MURCIA

Murcia.—El Domingo de Resurrección se celebrará en esta ciudad una novillada con ganado de Permin Bohorquez, de Sevilla, para Julio Aparicio, Litrí y Félix Guillón.

CARTELES PARA ANDUJAR

Andujar.—El domingo, 9 de abril, se verificará la inauguración de la temporada taurina en esta población, con intervención de José Moreno "Joselito", Ramón Barrera y Antonio Navas "Galillo de Zafra". Se lidiarán seis novillos de Ramón Sorando.

VICKY



—¿Ves el vestido?
—No le quito el ojo de encima.

—¡Preparado! Ya apagaron las luces.
—Ahora se trata de no confundirnos de bien...
cuarto.

—Hasta ahora todo va bien.

—¡Aquí está el vestido!
—¡Qué fácil está resultando todo!

SEMINARIO DE ESTUDIOS EXTREMEÑOS

El maestro Elías de Tejada, en Plasencia

Jornada trascendental la del día 23 de marzo para los placentinos que hemos tenido la suerte de asistir a esta tercera conferencia del ciclo que el Seminario viene realizando. Trascendente e inolvidable, digo, pues así se puede llamar al momento en que una colectividad se encuentra a sí misma, que eso ha sido lo que ha ocurrido a las ocho de la noche en el paraninfo de nuestro Instituto.

Con la asistencia de nutrido público, además del señor obispo, señor alcalde y otras jerarquías locales, comenzó el acto, en el que figuraban como tema la personalidad y obra del eximio literato placentino Miguel de Carvajal y como disertante el ilustre extremeño don Francisco Elías de Tejada, catedrático de Filosofía del Derecho de la Universidad salmantina.

Primeramente, el profesor de Griego del Instituto, don Jaime Peña, con palabra breve y precisa, nos hizo la presentación del conferenciante. Terminó agradeciendo al señor Elías de Tejada el honor que hacía con su presencia y sus palabras. Sinceros aplausos rubricaron las palabras del señor Peña, a continuación de lo cual comenzó el disertante agradeciendo los elogios a él dirigidos.

El conferenciante entró de lleno en el tema, comenzando por describirnos la España del Renacimiento y la Extremadura de entonces; nuestra grandeza amasada con tanta sangre generosa de paisanos. Luego pasó a enunciar el origen del teatro español en nuestra tierra, mencionando a Díaz Tauro de Fregenal y a Garci Sánchez de Badajoz, con Torres Naharro, como los iniciadores de los primeros habucos de la dramaturgia española, apareciendo con ellos el placentino Miguel de Carvajal.

Al llegar a este punto el orador nos presentó un original ensayo en el cual establecía el paralelo entre Felipe II y Carlos V, encarnando en el uno la austeridad castellana y en el otro el genio extremeño; el primero gobierna con la pluma, el segundo con la espada. Carlos V, el de Gante, es el gran rey de Extremadura; "no fue azar de la fortuna —dijo el señor Elías de Tejada— el que le trajo a morir, ya viejo y gastado, a estos campos próximos a Yuste".

No menos original y admirable es la parte en que perla la neta y tajante personalidad extremaña, a pesar de concebir ésta como mezcla del espíritu leonés, sobrio y vigoroso, con el genio andaluz, audaz y de marcadísimo individualismo, personalidad que entró su genuina representación en el placentino Miguel de Carvajal, del que comienza a hacer un detenido y sabroso estudio, del que sería imposible dar todos los detalles que merece.

Después pasa a través del certero juicio del conferenciante otra obra del literato placentino: la titulada "Las Cortes de la Muerte", obra satírica, de un profundo sentido de observación, en la que desfilan ante la Parca todos los personajes típicos de la época.

Por último, el señor Elías de Tejada pone de relieve la razón de existencia que Carvajal pone de manifiesto en sus obras, y que se reduce a la consecución de la fama y de la inmortalidad, solucionando así deforma "hidalga, creyente, extremeña y humanísima aquel

dogal de angustias que atenazó de pesares a Unamuno y hoy atenaza a los existencialistas".

Las últimas palabras del conferenciante son de entusiasmo y cariño hacia Extremadura, y un final aleccionador para que nos coloquemos en vanguardia del renacimiento regional para que volvamos a ser la Atenas extremeña.

Felicitemos al Seminario de Estudios Extremeños Pedro de Trejo por este nuevo y extraordinario éxito que añadir a su ya brillante cuenta.

GUILLERMO G. CANELO

CONSULTORIO GRAFOLOGICO

Por falta de espacio, se aplaza para mañana la sección de "Consultas Grafológicas".

MUEBLES, ZAPATOS, TEJIDOS, PAÑOS

Con toda comodidad puede comprar

A PLAZOS y pagar en DIEZ meses todos los artículos

CREDITOS VELASCO

RUA, 3

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para San Sebastián, don José María Prieto. Para Zamora, don Elías López Barrueco. Para Madrid, don José Gómez Bardano. Han llegado: De Barcelona, doña María Candelas Pedraza de Gaspar.

Presentación de modelos en el Gran Hotel Salamanca

CASA PASSAPERA FUERTES

Alta y COSTURA

De Madrid Génova, 19

De regreso de París, exhibe en dicho hotel, hoy sábado todo el día y mañana domingo, último día, sólo por la mañana, sus modelos para Primavera-Verano. (Hoy, reservado a su clientela).

DE DIAS

Hoy celebra su santo la simpática señorita Encarnita Haro Fernández. Felicidades.

MAQUILLAJES, CREMAS, PRODUCTOS DE BELLEZA, PERFUMERIAS RECIO

PRIMERA COMUNION

Ayer, en la capilla del convento de Siervas de María (San Millán), que las religiosas adornaron con el mayor gusto, recibió su primera comunión la niña Luz María, hija de nuestro redactor jefe don Gabriel Hernández González y de doña Magdalena Rodríguez Pérez.

Dijo la misa y pronunció una sentida plática, el virtuoso sacerdote don Plácido Vicente Gil. Las monjitas, acompañadas por el organo, interpretaron bellas composiciones religiosas.

NECROLOGICA

El próximo lunes, día 27, a las nueve de la mañana, comenzará, en la iglesia parroquial de San Martín-Spiritus, un decenario de misas en sufragio del alma de don Martín Hernández del Castillo, aparaejador de obras que fué de la excelentísima Diputación provincial.

FALLECIMIENTOS

A los setenta y dos años de edad, falleció ayer, en Valles de

Santa Misión General Estampas de la Santa Misión

LOS HOMBRES MISIONADOS

Van desfilando por la santa Misión todas las clases y estados de la sociedad salmantina: niños, juventudes, señoras... Pero los que permanecen en su puesto sin interrupción ni fatiga son los hombres de Salamanca y los jóvenes.

Esta asiduidad y esta permanencia, es de lo más edificante en la santa Misión. En pocas partes habrán igualado a los salmantinos en la forma serena, cristiana y hondamente reflexiva de seguir las predicaciones de los Misioneros.

Esta tierra bendita de generosas besanas que avidamente reciben la semilla del buen labrador, son el símbolo perfecto del alma sal-

mantina cuando escucha la palabra de Dios, que es la semilla del Evangelio. La esconden en su clara inteligencia, germinan en su corazón cristiano y está dando frutos de gracia y santidad.

Avanzan rápidos los últimos días de la santa Misión. Las almas radiantes de una nueva alegría se han convertido en apóstoles de la gracia santificante y de la confesión.

Los hombres han comenzado su obra principal, para la que, disponen de tres días completos, para que la realicen con todas las garantías de éxito espiritual.

¡Qué belleza sobrehumana es contemplar a todos los hombres hermanos en la verdad, en la gracia y en la paz del alma!

¡Dichosos los hombres que son fieles a la verdad que en esta Misión ha resonado mansamente en sus corazones, sacando las últimas consecuencias para su vida temporal y eterna!

Bendita la santa Misión que ha llegado hasta los últimos rincones de la ciudad y hasta los más recónditos secretos del corazón humano!

¡Feliz la ciudad que cuenta con hombres tan reflexivos, tan cristianos y tan consecuentes con su Fe, de la que son exponente el más elevado!

UN MISIONERO

Centro misional de Santa Teresa, en el Barrio de Garrido

SOLEMNE PROCESION DE DESAGRAVIO

El jueves día 16, a las siete de la tarde, tuvo lugar en este Centro misional una procesion de desagravio en la que los fieles iban presididos por la imagen de la Santísima Virgen de Fátima.

Esta procesion, admirablemente organizada por el padre misionero don Alejandro Pérez, muy bien secundado por el sacerdote don Rafael Sánchez, coadjutor de San Juan de Sahagún; por dos seminaristas y por los jóvenes de Acción Católica, resultó brillantísima, formando en ella una gran multitud de feligreses y recorriendo con todo fervor y solemidad las calles del barrio, cuyas casas ostentaban colgaduras, se detuvo delante de los numerosos altares que se habían erigido y delante de las casas donde había enfermos, encomendándoles a la Virgen Santísima y rezando a su intencion tres Ave Marías.

Al terminar la procesion su recorrido, los fieles, acompañando a la imagen de la Santísima Virgen de Fátima, penetraron en la capilla de Santa Teresa, donde, después de entonar cánticos religiosos, escucharon la palabra cálida y elocuente del P. Alejandro, que predicó un hermoso sermón ensalzando las virtudes y mercedes de la Virgen Santísima.

Quiera Dios seguir bendiciendo a los padres misioneros que honran con su presencia y su palabra sagrada a nuestra bella y católica ciudad, que con tanto entusiasmo y fervor religioso se asocia a la santa misión.

UN FELIGRES

Anécdotas de Misión

En el Centro Misional de Santa Teresa esperaban la imagen de la Virgen de Fátima. El trono estaba preparado. Pero... la imagen no llegaba, pues la trasladaron a otro Centro Misional. La multitud la espera, ¡qué decepción supieron!

Una joven de A. C. sale decidida y con todos sus ahorros compra una imagen de Nuestra Señora. El trono ya no está vacío. La capilla del Barrio Garrido tendrá para siempre una Virgen de Fátima, gracias a la generosidad de una joven apóstol.

Dr. Cañizo

GARGANTA, NARIZ, OJOS Y BRONCOESOFAGOLOGIA

Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 5 1/2

Avenida de Miral, número 53

C. 5, 175

NECESITA DINERO?

Para personas de ambos sexos. Para firme decisión de crearse una nueva e ilimitada fuente de ingresos. Inútil prelámbulo en su actividad. Informes en SANTA LUCIA, S. A. Plaza de San Julián, 2

Lo que va de AYER a HOY

(Visto por dos generaciones)

Temas mercantiles

D. José María Viñuela Corporales Don José Muñoz Isidro

No creemos sea necesario hacer la presentación del señor Viñuela. Es sobradamente conocido, bien por sus gestiones al frente de la Cámara Oficial de Comercio o por su meritoria labor como Procurador en Cortes, que le sitúan como una de las figuras de mayor prestigio en nuestra ciudad.

—DON JOSE MARIA, PODRIA HABLARNOS RESPECTO AL DESARROLLO Y POTENCIA DEL COMERCIO EN LA PASADA GENERACION?

—El tema, hábilmente planteado, posee, sin ninguna duda, profundo interés. Y me ha llevado por sus antecedentes a un estado emocional, que sentirán, a no dudarlo, aquellos que convivieron en esta época ya remota para nuestra vida. El modo y estampa de nuestro quehacer como comerciante.

Por este motivo, le ha de fallar a mi propósito la enjundia de los valores y he de declarar, pero sinceramente he de declarar que pueden más en mi recuerdo las costumbres y los sistemas de los principios de mi vida mercantil.

Se hablaba y vendía por reales vellón, y resultaban cifras astronómicas, los valores actuales de cualquier compra modesta. No existía el descanso dominical y correlativamente, no habían nacido los bares de hoy, en los cuales parece que se invente, como necesidad, lo que la propia ley destinaba a descansar.

Las jornadas eran continuas; ni horas determinadas de cierre ni tiempo para comer.

Los dependientes en régimen de Internado, eran al modo de colaboradores familiares, y sin el avance de la instauración de derechos clasistas, ellos vivían en un estrecho espacio, que el que bibrce la legislación adelantada.

27.000 habitantes y unos 400 establecimientos centrados en su mayor parte en la Plaza Mayor y comienzo de la Rua, Generalísimo Franco, Poeta Iglesias y Corriño de la Hierta, permiten un valor peyorativo que mejora al Considerar su ascenso, en época de la Feria Septiembre, a cuyos días, bien sabido es, llegaba la población provincial a la ciudad para realizar las compras de todo un año. Había de perderse esta costumbre con el avance de los medios de transporte que, al anular aquellas históricas diligencias de seis caballos, permitían un desplazamiento más fácil y constante.

Otra interesante aspecto era el comercio de aquella época las ringleras de casetas de madera, haciendo a plaza de calles, situadas en la plaza donde hoy se levanta el Mercado Central de Abastos, y en el que no sólo se realizaban miles de operaciones al detalle, sino que eran usadas por los habitantes de la provincia como estación de encargos y reproductoras de compras de artículos procedentes de comercio de mayor importancia. Ofrecían un bello cuadro de agitado contraste que no se nos olvida.

Las instalaciones y fachadas de los comercios se completaban con



Las exposiciones de los artículos cotizados en plena calle, delante de los establecimientos. Así, el pasante, controlaba calidad, color, peso, etc., y de ahí que se utilizaba este modo para excitar la voluntad de compra, sin que fuera preciso "permirir la entrada libre". Como que en algún caso aquella se realizaba para usar la frase de la leal dependencia de entonces, "a empujones".

Recordamos con los tercillos que completaban las portadas de los establecimientos de la Plaza, las tertulias que se hicieron tradicionales y que entonces considerábamos como verdaderos "Casinillos". ¡Cuántas y cuántas enseñanzas, anécdotas y consideraciones, podría ofrecernos la historia de estas reuniones diarias.

Y frente a todo esto, rompimiento del cuadro tradicional y la añoranza sentimental profunda, los 80.000 habitantes actuales, las poderosas y modernísimas instalaciones, los anuncios luminosos, los medios de transporte avanzados a mayor rapidez que los tiempos, la organización de la venta imitando a los americanos, la propaganda desahogada, la competencia adquiriendo grado superlativo y a veces desleal...

—En fin, don José María, que limita usted las consideraciones para recordar de manera íntima aquel comercio de la pasada generación.

—Así es.

El señor Viñuela ha quedado como abstracto, y nosotros, no queriendo hacerle perder el hilo del recuerdo, procuramos marcharnos sin hacer ruido.

Mañana:
TEMAS INDUSTRIALES
Opiniones de DON VICENTE P. MONEO y DON ANGEL NUÑO BERMEJO

Nos ha sido difícil interrumpir, siquiera por unos momentos, la actividad de este emprendedor comerciante. Hijo de uno de los hombres que más luchó por el prestigio del comercio y de la ciudad misma, don Primitivo Muñoz, ha sabido no sólo mantener aquel rango y solera del comercio salmantino, sino que don José Muñoz Isidro, con ideas nuevas y certeros conceptos del negocio, lo ha incrementado extraordinariamente en unión de su hermano Angel, hasta lograr, como homenaje también a la memoria de su padre, constituir uno de los más firmes puntales de la vida comercial salmantina.

—PODRIA DARNOS UNA IMPRESION RESPECTO AL DESARROLLO Y POTENCIA DEL COMERCIO EN EL MOMENTO ACTUAL?

—El Comercio es para la vida de los pueblos su medio de evolución más eficaz. Los países que lograron un desarrollo por su comercio se colocaron a la cabeza de los demás; tenemos diferentes casos que, cada uno en su aspecto y todos dentro de un período relativamente corto, vimos en primer término a Inglaterra y Holanda, que gracias a su comercio con ultramar adquirieron una preponderancia de la que aun gozan Alemania y el Japon, en otro estilo, y, por último, como caso típico de comercio moderno, por su dinamismo, técnica y nuevos procedimientos, Norteamérica, que revolucionó el comercio de "el buen paño en el arco de su mostrador". Los norteamericanos demostraron, y en muy poco tiempo, por su nuevo estilo comercial, que el nuevo comercio requería preparación y técnica en sus dirigidos, y surgió el Jefe de Empresa de hoy, elegido entre los hombres más eficientes dentro de cada grupo o especialidad, sin tener en cuenta su rango social, sino su capacidad, y el resultado lo tenemos bien patente, pues hoy Norteamérica está a la cabeza en todos los aspectos comercialmente en el mundo.

Esta misma evolución de nuestras afueras también llegó a nuestra ciudad, y aquellos viejos comercios de la Plaza Mayor, donde se vendía por varas y libras y se cobraba por reales, trocáronse por modernos establecimientos organizados, pulcros, capaces, bien surtidos y con vendedores correctos a tono con el momento actual. La expansión del comercio de Salamanca se inició no hace muchos años; su comercio estaba circunscrito a la Plaza Mayor, Mercado y Calle de la Rua; pronto algunos comerciantes sintieron la necesidad de situar sus establecimientos fuera de estos límites, y aunque ello suponía una aventura con pocas garantías de éxito, surgieron los primeros comerciantes que resistieron tenazmente con precaria vida fuera de los citados emplazamientos; pero el crecimiento de la ciudad provocó la explosión de límites, y entonces



el comercio se extendió pujante y valiente, particularmente hacia la zona de ensanche o norte de la ciudad.

Surgió primero la tienda de barrios, después las sucursales de aquellos establecimientos que al no poder ampliar su capacidad, obligó a esta evolución, surgiendo el comerciante que viajaba y se instruía para implantar nuevos procedimientos, y después, los números medios de comunicación que hicieron perder el carácter ocasional de las antiguas ferias y mercados y el nuevo nivel de vida de las gentes; se ha hecho imprescindible para el más modesto, todo ello ha creado el nuevo comercio que Salamanca hoy tiene que es, a mi modesto entender, un pequeño anticipo de lo que llegará a ser no tardando muchos años.

Salamanca inició hace unos veinticinco años su evolución comercial con más rapidez que otras poblaciones de su estilo e importancia. El porqué de este anticipo puede ser el ambiente cultural de la ciudad, que afecta y estimula a los que en ella viven.

Se construyen grandes locales que son anticipo de futuros grandes establecimientos. Esperamos que los que llevarán la iniciativa en el futuro, mejor preparados y con mejores medios, podrán dotar a Salamanca de un comercio digno del que nuestra querida ciudad también exige.

Al terminar de decir estas palabras, nos invita a dar "una vuelta" por la Plaza Mayor y a que observemos detenidamente todas las instalaciones modernas que van transformando su fisonomía. La conversación toma derroteros distintos y, al concluir la "vuelta", estrechamos su mano, diciéndole podíamos entrevistarse dentro de veinticinco años, para que nuevamente de la misma impresión respecto al comercio de hoy.

Homenaje a don Eloy Montero en El Bodón

TENDRA LUGAR EL DIA 16 DE ABRIL

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Siendo grande el número de personas de toda la provincia que nos preguntan el día y los actos que han de tener lugar en esta villa en honor del eminente profesor de la Universidad Central, por la presente hacemos público que ha sido fijado definitivamente para el día domingo 16 del próximo mes de abril.

Los actos consistirán en una misa solemne, a continuación de la cual se entregará, en el Ayuntamiento de la villa, el título de hijo predilecto de El Bodón, y seguidamente un Banquete que le ofrecerán sus amigos y paisanos. Se preparan para la tarde diversos actos de carácter popular que aun no han sido acordados en firme.

Como el local de que se dispone para la comida no es grande, dado que se trata de un pequeño pueblo, se han dictado las siguientes normas, a las que deberán atenderse cuantos deseen asistir a él, y que serán mantenidas inflexiblemente: 1.º Las inscripciones quedarán cerradas el día 10 de abril próximo. 2.º Las peticiones de cubiertos se harán a Hijo de José González, café bar, que se ha encargado de servirlo. 3.º Los peticionarios que antes del 14 no hayan recibido contestación deben saber que si bien el pueblo y esta Comisión tendrán mucho gusto en recibirlos, no ha sido posible reservarles puesto.

El Bodón, a 24 de marzo de 1950.—La Comisión.

Las campanas de Roma llaman a todos los que creen en el Señor. La Sección Femenina te ayuda para que acudas a la peregrinación.

Fundado en 1883

Sábado, 25 de marzo de 1950

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

El Ayuntamiento y el fallecimiento de don Miguel Iscar

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, celebró sesión extraordinaria y urgente, la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde. Asistieron todos los concejales que integran dicha Comisión.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: 1.º Que conste en acta el profundo sentimiento de la ciudad por el fallecimiento de don Miguel Iscar Peyra (q. e. p. d.), que sirvió a Salamanca con singular competencia e inusitado entusiasmo como concejal y al frente de la Alcaldía-Presidencia.

2.º Que se perpetúe su memoria dando su nombre a alguna calle, plaza o institución municipal.

3.º Que la Comisión municipal permanente asista a los funerales por su alma y al acto del sepelio, que tendrán lugar hoy, a las diez y media.

4.º Durante el día de hoy ondearán las banderas de la Casa Consistorial a media asta y los colgaduras ostentarán crespones de luto.

5.º Excepcionalmente, se autorizará el paso del entierro por la Plaza Mayor, para rendir al cadáver el homenaje tradicional del toque de la campana del reloj de la Casa Consistorial.

6.º Dedicar una corona con inscripción salmantina: "El Ayuntamiento de Salamanca a su ex-alcalde, don Miguel Iscar Peyra".

7.º Las oficinas centrales suspenderán su trabajo durante las horas de funeral y entierro, para que puedan asistir los funcionarios a los mismos, excepto uno por cada sección.

D. Miguel Iscar Peyra

La hora en que recibimos ayer la noticia de la muerte de don Miguel Iscar Peyra, a punto de cerrar el periódico, nos impidió dedicar a la personalidad del finado el espacio que merecía la gran labor realizada en pro de la ciudad.

No es fácil hacer un recuento de todo aquello que constituyó para don Miguel Iscar, un punto de partida ideal, un afán puesto al servicio de los intereses de Salamanca, en las largas etapas de concejal y alcalde en tres ocasiones. A pesar de que la humanidad no es muy dada a la recordación y hasta con gran frecuencia se registra el hecho de que los homenajes merecidos en vida se tributan a la memoria del que dejó de existir, el nombre y la obra del señor Iscar Peyra, están íntimamente ligados a todas las situaciones municipales, y, desde luego, al progreso de la ciudad.

Porque muchos de los proyectos, aquellos para los que tenemos el elogio y se ofrecen como realidades, tuvieron su iniciación, precisamente, durante los mandatos que ejerció don Miguel Iscar Peyra.

No es nuestra intención —puesto que el momento no es oportuno, y solo queda la expresión del dolor por la muerte del amigo y el caballero— hacer siquiera una sencilla exposición de cuanto influyó y dejó en marcha y aun de lo que constituyó obra firme. Pero la recordación no puede separarse de los sentimientos afectivos y los recuerdos nos llevan hacia los años en que comenzó a ser actualidad la entonces proyectada Gran Vía, que, como primera etapa, tuvo la apertura y alineación de la calle del Pozo Amarillo, siendo alcalde el señor Iscar Peyra. Los proyectos, a veces, llevan empeño, pero queda la idea, el estudio, por el que pasan los tiempos. Y es entonces, cuando se ponen de manifiesto, para ofrecer toda la ingente tarea de quien supo crear, en un legado para el futuro, como los resultados de una intensa labor de saneamiento de la hacienda municipal a cuya actuación dedicó el señor Iscar Peyra su máxima atención y cuyos resultados alcanzaron extraordinarios beneficios para la ciudad y para el Municipio.

Don Miguel Iscar —recordamos unas frases de un querido amigo— "había nacido para el Municipio". Así fue, efectivamente. Pocos hombres sintieron y pusieron tanta pasión, no solo en cuanto afectaba a las mejoras urbanas y al prestigio de la ciudad, sino en el interior del Ayuntamiento. Con un conocimiento exacto de las necesidades y de los problemas, don Miguel Iscar acometió a fondo la reorganización de los servicios municipales e incluso a él se debe, en gran parte, el rango de la Casa Consistorial, con la adquisición de la suntuosa escalera de mármol, que no llegó a costar veinte mil pesetas. No era don Miguel, amigo de ilusiones ni de proyectos. La realidad imponía, y con un criterio justo y preciso, abordaba todas las situaciones, volviendo en juego su extraordinaria voluntad y un tesón magnífico, dejando siempre,



en cada etapa municipal, la manifestación de su espíritu, gran capacidad de trabajo, inteligencia y clara visión de los problemas.

Con Miguel Iscar Peyra dedicó también extraordinaria actividad al progreso y prestigio del comercio y la industria. Con la labor municipal, compartió sus tareas de mejoramiento y solución de los distintos aspectos que a ambos se referían, contribuyendo a la solución de cuantas cuestiones nos surgían y de su competencia y entusiasmos.

¡Ha muerto don Miguel Iscar Peyra! La noticia se difundió ayer por la ciudad, dejando en todos la expresión sincera de sentimiento. Porque fue amigo cordial, leal caballero, abierto su corazón a las causas más justas y nobles y un hombre bueno, sencillo y generoso. Mucho tiempo llevaba enfermo y nunca dejó su ánimo, siendo frecuente que en los períodos de mejoría, se reuniese con sus amigos íntimos, haciendo siempre manifestaciones de su cordialidad y charla amena e ingeniosa. Hasta que ha muerto, con la resignación de las almas buenas, con el espíritu cristiano y religioso en que siempre inspiró sus actos y su vida, legado para la ciudad un nombre ilustre, que, según acuerdo municipal, quedará perpetuado.

Hoy, Salamanca, rendirá un emocionado homenaje a la memoria del que sirvió los intereses municipales y locales con la mayor dignidad, celo y competencia; alcalde de la ciudad, que dejó tras de sí una ejecutoria limpia y ejemplar, cuyo nombre será recordado por todas las generaciones. La Corporación municipal actual, con los acuerdos que ayer tomó, hace manifestación de los sentimientos del pueblo salmantino, como testimonio unánime del dolor por la muerte de tan recto caballero.

Nosotros, por nuestra parte, los que conocimos la obra de don Miguel Iscar Peyra y nos honramos con esta amistad, le dedicamos con estas modestas líneas, escritas con la mayor emoción, el homenaje y la devoción que siempre tuvimos por él, a la vez que hacemos presente nuestro pesar más sincero a sus hijos: don Agustín, don José Luis, María Teresa (religiosa Salesiana) y don Fernando Iscar Alonso; hijos políticos: doña Casilda Selva Solva, don Mariano Manzano Rodilla y doña María Dolores Valenzuela Ulloa; hermanos, don Fernando y doña María; hermanos políticos: doña Blanca Alonso Moreno (viuda de Paternina), doña Marina Alonso Moreno (viuda de Prieto), doña Sofía Alonso Moreno, doña María Teresa Sánchez y Sánchez y don José María Lamamié de Clairac; nietos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

MAÑANA El Salón Italiano

Reanuda su temporada con los exquisitos helados en todas sus variedades, y tarta helada de encargo

SERVICIO A DOMICILIO

Aparatos de radio para los labradores



En el despacho del ministro de Agricultura, con asistencia de la delegada nacional de la Sección Femenina, ha tenido lugar el acto de la entrega simbólica de aparatos de radio a la Junta Nacional de Hermandades Rurales del Frente de Juventudes y Hermandad de la Ciudad y el Campo (Foto Vidal).

EL SEÑOR Don Heliodoro Puente Martín

falleció en Vallesa de la Guareña (Zamora) el día 24 de marzo de 1950, a los setenta y dos años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus afligidos hijos, don Vidal y don Heliodoro; hija política, doña Amalia del Rey; nieto, Germán Puente del Rey; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el descanso eterno de su alma.

Conducción del cadáver: Hoy, sábado, 25 a las cinco de la tarde, en Vallesa de Guareña.

Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen

CONCURSO DE VIOLIN, EN VENECIA

El Instituto de Concursos Musicales anuncia un concurso violinístico Antonio Vivaldi, que se celebrará en Venecia (Italia) el próximo mes de mayo, con los siguientes premios:

Primero, 250.000 liras y varios conciertos.

Segundo, 100.000 liras y un concierto, etc.

Los interesados por el mismo podrán informarse detalladamente por don Enrique Maturri, en el Gran Hotel.

EMPRESARIO!

El IV Concurso de Formación Profesional llama a tu empresa a participar en él. Tus mejores jóvenes productores deben acudir al mismo; facilitad los medios!

ROGAD A DIOS NUESTRO SEÑOR POR EL ALMA de la señora

Doña Teresa Pérez Herrero

QUE FALLECIO EN CALYARRASA DE ABAJO EL DIA 23 DE MARZO DE 1950 a los treinta y siete años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, Eustaquio Diego Curto; hijo, Joaquín Diego Pérez; madre, Encarnación Sánchez; madre política, María Curto Diego; hermanos: Joaquín, Angel, Manuella, Manuel, Magdalena y Consuelo Pérez Herrero; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

EL SEÑOR DON MIGUEL ISCAR PEYRA

FALLECIO CRISTIANAMENTE, EN SALAMANCA, EL DIA 24 DE MARZO DE 1950 a los sesenta y ocho años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hijos: Agustín, José Luis, Mercedes, Ignacio, Antonio, María Teresa (religiosa Salesiana) y Fernando Iscar Alonso; hijos políticos: Casilda Selva Solva, Mariano Manzano Rodilla y María Dolores Valenzuela Ulloa; hermanos, don Fernando y doña María; hermanos políticos: Blanca Aldonso Moreno (viuda de Paternina), Marina Alonso Moreno (viuda de Prieto), Sofía Alonso Moreno, María Teresa Sánchez y Sánchez y José María Lamamié de Clairac; nietos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Funeral: Hoy, sábado, a las diez y media de la mañana. Iglesia parroquial: San Martín.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Plaza del Mercado, núm. 12.

«La Dolorosa». Pompas fúnebres - Teléfono 2047

ASALTO a unos almacenes en Bruselas

Bruselas.—Trescientos estudiantes antileopoldistas se abrieron paso hacia unos grandes almacenes de venta, con el fin de coaccionar al personal para que se sumara a la huelga. La puerta estaba defendida por barricadas, pero los estudiantes rompieron los escaparates y por ellos penetraron en los almacenes, para marcharse al poco pacíficamente, después de haber conferenciado con la dirección del establecimiento. (Efe.)